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Sitzungsort:  Dr. Franz-Schütz-Platz 1, 40667 Meerbusch-Büderich, Sitzungssaal  
 
Beginn der Sitzung:  17:00 Uhr 
Ende der Sitzung: 17:45 Uhr 
 
Anwesend:  
 
Vorsitzende 
Frau Renate Kox Ratsmitglied  

 
von der CDU-Fraktion 
Herr Hans Jürgen Denecke Ratsmitglied  

Frau Marlis Docktor Ratsmitglied Vertretung für Frau Angela Gröters 

Herr Andreas Harms Ratsmitglied  

Frau Norma Köser Ratsmitglied  

Herr Dieter Lerch Ratsmitglied  

Herr Max Pricken Sachkundiger Bürger Vertretung für Frau Petra Schoppe 

Herr Hans Werner Schoenauer Ratsmitglied  

 
von der SPD-Fraktion 
Herr Michael Billen Ratsmitglied  

Herr Heinz Jürgen Kaden Ratsmitglied  

Frau Christa Kohn Sachkundige Bürgerin  

 
von der FDP-Fraktion 
Herr Ralph Jörgens Ratsmitglied  

Herr Karl Trautmann Sachkundiger Bürger Vertretung für Herrn Michael Ber-
tholdt 

 
von der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen 
Frau Monika Driesel Sachkundige Bürgerin Vertretung für Herrn Jürgen Peters 

Herr Bernd Radmacher Sachkundiger Bürger Vertretung für Herrn Dario Dammer 

 
von der Fraktion UWG/Freie Wähler 
Frau Barbara Blättermann Sachkundige Bürgerin  

 
von der Fraktion DIE LINKE und Piraten 
Herr Christian Jeckel Sachkundiger Bürger  

 
Stellv. beratendes Mitglied 
Frau Stephanie Pieper Vertreter der Schulen Vertretung für Frau Anne Wedde-

ling-Wolff 

 
Beratende Mitglieder 
Herr Karl-Heinz Rütten Stadtsportverband  

Frau Antje Schwarzburger Schulpflegschaft  

Herr Klaus Heesen Vertreter der Schulen  

 
von der Verwaltung 
Herr Michael Betsch Bereichsleiter Servicebereich 11  

Herr Björn Brandenstein Fachbereich 3  

Herr Claus Klein Bereichsleiter Service Immobi-
lien 
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Frau Ute Piegeler Bereichsleiterin Fachbereich 3  

Herr Frank Maatz Erster Beigeordneter  

 
Gäste 
Herr Christoph Schröder Schulamt Rhein-Kreis Neuss  

 
Schriftführer 
Herr Holger Wegmann Fachbereich 3  

 
 
 

es fehlen: 

 
von der CDU-Fraktion 
Frau Angela Gröters Sachkundige Bürgerin  

Frau Petra Schoppe Ratsmitglied  

 
von der FDP-Fraktion 
Herr Michael Bertholdt Ratsmitglied  

 
von der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen 
Herr Dario Dammer Sachkundiger Bürger  

Herr Jürgen Peters Ratsmitglied  

 
Beratende Mitglieder 
Frau Birgit Hellmanns Katholische Kirchengemeinde  

Herr Wilfried Pahlke Evangelische Kirchengemeinde  

Frau Anne Weddeling-Wolff Vertreter der Schulen  
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Vor Eintritt in die Tagesordnung begrüßt die Vorsitzende Ratsfrau Kox alle Anwesenden und stellt die 
form- und fristgerechte Einladung fest.  
 
 

Öffentliche Sitzung  
 
1 Einwohnerfragestunde 

   
 
Es werden keine Fragen gestellt. 
 
 
  
2 Sachstand der Schulentwicklungsplanung 

Vorlage: FB3/0348/2019 
   

 
Der Ausschuss nimmt die Vorlage nach einer Erläuterung des Ersten Beigeordneten Maatz zur 
Kenntnis. 
 
 
  
3 Planung einer Leichtathletikanlage auf der Sportanlage Krähenacker 

Vorlage: SB11/0357/2019 
   

 
Dipl.-Ing. Betsch beschreibt die Planungen zum Projekt anhand von Luftbildaufnahmen. Nach einer 
entsprechenden Bodenuntersuchung stelle sich die in der Vorlage genannte Kostenkalkulation als 
realistisch dar. Die Untersuchungen haben unter anderem gezeigt, dass die Drainage der Laufbahn 
so verstopft sei, dass ein Ablauf des Wassers bei Starkregen nicht gegeben und die Laufbahn somit 
unbrauchbar sei. 
 
Die Planung der Leichtathletikanlage sei gemeinsam mit den Vertretern des Stadt-Sport-Verbandes 
Meerbusch e.V. und dem Leichathletikverband Nordrhein e.V. erfolgt. Die Forderung des Sportstät-
tenentwicklungsplanes, hier eine Weitsprung-, Hochsprung- und Kugelstoßanlage vorzusehen, sei 
bei der Planung ebenfalls berücksichtigt worden. Der Untergrund der Laufbahn bestünde leider aus 
Schlacke, dies bedeute, dass man den Aushub nicht wie auf anderen Anlagen geschehen, für den 
Aufbau wiederverwenden könne. Zudem sei für den Aushub der Einsatz von schwerem Gerät not-
wendig. Die Kosten für die Entsorgung seien inkludiert. Die neue Drainage sei als Ring am Rand der 
Laufbahn geplant. 
 
Ein Stabgitter-Stankett um die Anlage solle einen Schmutzeintrag von draußen verhindern. Die Pla-
nung für die Beleuchtung erfolge aufgrund eines Beleuchtungsgutachtens und in Abstimmung mit 
dem dort ansässigen Verein OSV Meerbusch e.V. mit dem Ziel, auch den Fußballplatz maximal mit 
auszuleuchten. Geplant seien hierfür nach derzeitigem Stand 6 Masten mit entsprechenden Leuch-
ten. 
 
Ratsherr Billen fragt, ob bei diesem Projekt auch der Wunsch des Vereins, die Umkleiden und das 
Vereinsheim an die neuen Nutzungen anzupassen, berücksichtigt worden sei. Dipl.-Ing. Klein bestä-
tigt die Anfrage des Vereins, jedoch sei in der Verwaltung bis dato keine Notwendigkeit gesehen 
worden, zumal das Vereinsheim im Eigentum des Vereins und somit seiner eigenen Zuständigkeit 
läge. Man müsse natürlich die neue Belegung der Sportanlage zukünftig auf deren Kapazitäten hin 
beobachten und überprüfen. 
 
Die Frage vom Sachkundigen Bürger Trautmann, ob die Planung mit allen nutzenden Vereinen aus 
Meerbusch besprochen wurde, beantwortet die Vorsitzende Ratsfrau Kox. Es sei ein aus den Wün-
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schen der Leichtathletik treibenden Vereinen formulierter Antrag des Stadt-Sport-Verbandes Meer-
busch e.V. gewesen, der die Planung in Gang gesetzt habe. 
 
Ratsherr Schoenauer begrüßt die Planung als einen ordentlichen Einstieg in die Umsetzung des 
Sportstättenentwicklungsplanes. Seine Frage, an welcher Stelle die Rigole (Anm. des Schriftführers: 
Regenwasserversickerung) platziert werde beantwortet Dipl.-Ing. Betsch, dass dies unterirdisch ge-
plant sei.  
 
 
  
4 Anträge 

   
 
Es werden keine Anträge gestellt. 
 
 
  
5 Anfragen 

   
 
Es werden keine Anfragen gestellt. 
 
 
  
6 Bericht der Verwaltung/Beschlusskontrolle 

   
 
  
6.1 Digitalpakt 

   
 
Erster Beigeordneter Maatz trägt vor, dass in der vergangenen Woche das Ministerium für Schule 
und Bildung NRW die Richtlinie für Zuwendungen zur Förderung der Digitalisierung der Schulen ver-
öffentlicht habe. Für die Jahre 2019 – 2024 erhalte die Stadt Meerbusch 1.547.157 €. 
 
Voraussetzung für die tatsächliche Bewilligung und Auszahlung der Gesamtsumme  sei allerdings ein 
Antragsverfahren, welches bis zum 31. Dezember 2021 abgeschlossen sein müsse.  
 
 
  
6.2 Moderne Sportstätten 2022 

   
 
Erster Beigeordneter Maatz berichtet davon, dass die Förderrichtlinie für das Landesprogramm Mo-
derne Sportstätten ebenfalls veröffentlicht worden sei. Für die Jahre 2019 – 2022 erhalte die Stadt 
Meerbusch 748.490 €.  Wie schon in der Sitzung am 26.06.2019 erläutert wurde, richte sich das 
Förderprogramm vorrangig an Vereine mit eigenen Anlagen oder an solche, die ab der Antragsstel-
lung noch ein Miet-/Pachtverhältnis mit mind. 10 jähriger Laufzeit haben und die per Vertrag zur 
Unterhaltung der Anlage an „Dach und Fach“ verpflichtet seien. Die Stadt Meerbusch könne erst 
dann Fördergelder aus diesem Programm beantragen, wenn absehbar sei, dass die Förderanträge der 
Vereine unterhalb der mögliche Fördersumme von 748.490 € liegen. 
 
Nach ersten Interessensbekundungen werden voraussichtlich der TSV Meerbusch und Grün-Weiß-
Rot Büderich Förderanträge stellen. Die Förderrichtlinie sehe vor, dass die Anträge möglichst im Be-
nehmen mit der Kommune zu stellen seien.  
 
  



6 
 
 
 
 
 
 
6.3 Tribüne Theodor-Mostertz-Sportanlage 

   
 
Erster Beigeordneter Maatz erklärt, dass der TSV Meerbusch auf eigene Kosten auf der Theodor-
Mostertz-Anlage eine Tribüne aufstellen werde. Bei den hierzu erforderlichen Fundamentarbeiten sei 
der Baubetriebshof behilflich. 
 
 
  
7 Termin der nächsten Sitzung: 3. Dezember 2019 

   
 
  
8 Verschiedenes 

   
 
Es gibt keine Wortmeldungen. 
 
 
  
 
 
 
Meerbusch, den 23. September 2019 
 
 
 
 
______________________________ ______________________________ 
Renate Kox 
Ausschussvorsitzende 
 

Holger Wegmann 
Schriftführer 
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